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Anti-Bullying Children’s Analysis 2018 

188/205 returned 92% of the school  

Looking at the last year 107 children (57%) said they has not been bullied at all and a further 11% did 

not know so 68% of the children reported no bullying. 51 children (27% ) said they felt they had been 

bullied a little and 11 children (6%) felt they had been bullied a lot.  

When was the last time you felt bullied at school? 

 48% of children responded never, and a further 25% 

responded over a year or can’t remember so 73% of the children had no experience of bullying at all 

within the last school year. 7% of the children said within the last year they experienced bullying, 6% 

within the last term and 10% in the last month. Compared to the previous year (21%) of children said 

they had been bullied in the last year so this is an improvement of (66%).  

What Kind of Bullying was it? 

  56% of children said that in the last year no bullying was 

aimed towards them at all, for other areas children could answer more than once so a percentage is 

difficult to calculate. More children returned the questionnaires this year in comparison to last but 

the amount of children experiencing any type of bullying is improving verbal was 52 now 54 Physical 

was 57 now 36 Rumours and behind your back was 32 now 21 and cyber bullying has increased from 

4 to 6.  So actual incident of bullying was at 166 and is now 117 a decrease of 30% in a year. 

Where does bullying usually happen? 
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The question was changed this year to try and understand what the children thought about bullying 

and where it is most likely to happen. So the numbers from last year to this will have increased but 

we are getting a whole school perspective.  

 Total recorded incidents last year were 105 in all areas 

combined but that was limited to children who said they actually experienced bullying, this year we 

have 154 responses out of the 188 children who took part in the survey so this is an 82% response 

rate to give us more detail into the children’s perceptions. Obviously the data shows most children 

believe the playground to be an area of concern with 103/154 saying this is where they believed the 

incidents occurred. (67%) Phone and computer have risen the largest percentage (80%) in a year.  

How well do teachers deal with bullying.  

120/188 children 64% say teachers deal very well with 

bullying in school, the 52 who answered don’t know have most likely not had any experience of 

bullying so would not be able to comment on this question. 91% of the children said very well or 

don’t know we have (9%) of the children answering not very well we need to look into why the 

children think this. Last year 8% of children who returned the form said not very well, we obviously 

have a larger amount of replies this year. 

Does your class teacher help pupils who are worried or sad about bullying? 

The children have a very positive outlook and opinion on the 

teacher’s way of dealing with children who are feeling bad about bullying, (69%) saying always or 

most of the time. The 44 who do not know, hopefully, have no experience of working with teachers 

on bullying which would explain the, don’t know answers. Only 8 children (4%) say that teachers do 

not always deal with pupils who are worried and sad and we would like that to become 0, previous 

data and questionnaires show 11/171(6%) of  children said no which was so this is an improvement 

year on year.  
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Who would you tell? 

We allowed the children to answer as many times as they 

wish on this question to see who they feel comfortable in speaking to. Only 9 children (5%) 

responded no-one, this is still too high but a very low number. 79% of the children would be happy 

to talk to a member of the school team which is pleasing; however we would like this to be more 

towards 100%. The bully button and bully box received 182 responses which from 188 children show 

97% of them would be happy to use these methods of communicating with staff. 55% of the children 

would talk to friends and hopefully if they did not say anything to staff the friend would.  

What would help stop bullying in school? 

These results are pretty even and show that the children 

would like to do more work on this area to help bring it down even more and remove bullying from 

school. Will look at delivery of anti-bullying and how we can educate better, especially with the rise 

in cyber bullying, children want parents to help so lessons for parents or sharing information with 

them could help. Ensuring they know how to contact us and report any problems to us direct.  

The children 7% of them said bullying is not a problem so nothing needs to be improved. This is the 

number we would like to raise via providing more information and education about bullying.  


